
 

Registro dei verbali della seduta
DEL CONSIGLIO PROVINCIALE DI REGGIO EMILIA

SEDUTA DEL 06/07/2017 Atto n. 18

Riguardante l'argomento inserito al n. 3 dell'ordine del giorno:
INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE GIUSEPPE PAGLIANI RELATIVA 
AL PONTE SUL SECCHIA IN LOCALITA' VEGGIA DI CASALGRANDE (RIF. PROT. N. 
11666 DEL 15/05/2017)

L'anno duemiladiciassette questo giorno 06 del mese di luglio, alle ore 13:54, in Reggio Emilia, 
nell'apposita sala consiliare, si è riunito il Consiglio Provinciale in seduta pubblica per trattare le 
materie iscritte all'ordine del giorno. Rispondono all'appello nominale fatto dal Segretario per invito 
del Presidente Manghi Giammaria, i Signori:

MANGHI GIAMMARIA Presente
AGUZZOLI CLAUDIA DANA Presente
CASALI PAOLA Presente
MALAVASI ILENIA Presente
MAMMI ALESSIO Presente
MORELLI MARIACHIARA Presente
MORETTI MARCELLO Presente
PAGLIANI GIUSEPPE Presente
SACCARDI PIERLUIGI Presente
FANTINATI CRISTINA Presente
BIGI MAURO Presente
GUIDETTI SIMONA Assente
MANARI ANTONIO Assente

Presenti n. 11     Assenti n. 2

Partecipa all'adunanza il Segretario Generale Dott. Tirabassi Alfredo Luigi.

Il  Presidente,  riconosciuto legale il  numero dei Consiglieri  presenti  per validamente deliberare, 
apre la seduta.

Come scrutatori vengono designati: Aguzzoli, Moretti, Fantinati.

Si dà atto che la registrazione audio della seduta è conservata presso la segreteria generale.

Omissis



Il  Presidente Manghi  cede la parola  al  consigliere proponente  Giuseppe Pagliani per 
l’illustrazione dell’interpellanza in oggetto, di seguito riportata:

“INTERPELLANZA

Considerato che:
il ponte che collega storicamente il territorio reggiano in località Veggia di Casalgrande  
con Sassuolo nella provincia modenese è un ponte ferroviario ed automobilistico;

Dato che:
ogni giorno migliaia di autoveicoli attraversano il ponte sopra menzionato in entrambe le  
carreggiate di marcia;

Visto che:
anche il collegamento ferroviario molto frequente tra Reggio Emilia e Sassuolo attraversa  
il  ponte che dista  meno di  due km dalla  stazione di  Sassuolo e conduce pendolari  e  
studenti nel centro della città d’oltre Secchia;

Considerato che:
le condizioni in cui riversa il vecchio ponte sono di abbandono ed incuria;

Tenuto conto che:
l’incolumità di tutti coloro che lo percorrono è per noi una priorità assoluta;

SI INTERPELLA IL PRESIDENTE DELLA PROVINCIA MANGHI AL FINE DI SAPERE:

• quali azioni repentine saranno poste in essere dall’ente Provincia per ristrutturare il  
ponte in oggetto;

• in  quali  tempi  si  potrà,  di  concerto  con  le  amministrazioni  modenesi,  avviare  
l’intervento  di  manutenzione  e  rimessione  in  piena  sicurezza  del  ponte  che  
rappresenta uno dei collegamenti più frequentemente utilizzato dagli automobilisti  
per  spostarsi  dal  comprensorio  ceramiche  modenese  a  quello  reggiano  e  
viceversa.”

Si dà atto che il Consigliere SACCARDI esce dalla sala durante l'intervento del Consigliere 
Pagliani e che pertanto i Consiglieri presenti sono n. 10.

Il Presidente, in accordo con il Consigliere delegato competente Marcello Moretti, delega 
a  rispondere  il  dirigente  al  Servizio  Infrastrutture  Ing.  Bussei,  il  quale  in  sintesi 
comunica che:

• il ponte di Veggia è un ponte che è stato declassificato diverse decine di anni fa a 
viabilità  comunale  e che quindi  fa  parte  del  patrimonio in  parte  del  Comune di 
Casalgrande e in parte del Comune di Sassuolo sul versante modenese;
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• nel  merito,  da  informazioni  apprese  direttamente  attraverso  l'ufficio  tecnico  del 
Comune di Casalgrande e apparse anche sulla stampa locale alcune settimane or 
sono,  sul  ponte è stato fatto  un sopralluogo congiunto tra gli  enti  preposti,  con 
ispezioni tecniche che hanno escluso che ci fossero problemi di carattere strutturale 
al manufatto stesso;

• l'arteria  viaria  che  è  invece  di  competenza  della  Provincia  è  rappresentata  dal 
nuovo ponte, che dagli svincoli della Veggia va verso Sassuolo e si raccorda con la 
tangenziale di Sassuolo.

Il Consigliere Pagliani in replica  dichiara di apprezzare la decisione di declassamento 
della strada e si  impegna a chiedere copia della perizia tecnica effettuata sul ponte o 
comunque a conoscerne gli esiti,  in quanto si tratta di una strada molto utilizzata.

Si  dà atto che tutti  gli  interventi  dei  consiglieri  sono registrati  su file audio conservato  
presso la segreteria generale.
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Presidente della Provincia
F.to Manghi Giammaria

Segretario Generale
F.to Tirabassi Alfredo Luigi

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.

(da sottoscrivere in caso di stampa)
Si  attesta  che  la  presente  copia,  composta  di  n.  ...  fogli,  è  conforme  in  tutte  le  sue 
componenti al corrispondente atto originale firmato digitalmente conservato agli atti.

Reggio Emilia, lì.................................Qualifica e firma .................................................
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